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Interpellation (V) - Hur mycket får primärvårdsbolaget kosta?  

 
 
Ställd till regionstyrelsens ordförande, Patrik Stenvard (M) 
 
Nu är det beslutat att delar av primärvården ska bli ett affärsdrivande bolag med 
vinst- och avkastningskrav. Allt utvecklingsarbete i primärvården upphör, då tid 
inte finns för allt som SD-styret lägger på primärvården; katastrofalt införande av 
Cosmic samtidigt som hyrpersonal minskas och bolagisering genomförs.  
 
Det har redan gått ut signaler till organisationen att verksamheter ska bedrivas 
billigare, att en ny logga ska tas fram liksom att nya arbetskläder med den nya 
loggan ska beställas. Dessutom tillkommer en ny ledningsgrupp med VD i 
spetsen, controllers, HR och kommunikation. Det kommer att resultera i en ökad 
administration, intern fakturering, skapa risk för minskad och försvårad 
samordning, bli fler och högre styrelsearvoden samt andra kostnader som 
tillkommer - inte minst momskostnaden. Den tillkommande momsen kommer 
innebära en stor kostnad för regionen och primärvården. Den kostnaden kommer 
innebära en kraftigt fördyrad primärvård. Kostnaden för moms måste redovisas 
offentligt innan arbetet med bolagisering går vidare liksom risk- och 
konsekvensanalyser. Mörkläggningen måste upphöra.  
 
Sen kostar självklart allt arbete som den egna personalen får lägga ned liksom 
kostnaderna för konsulten och allt administrativt arbete runt det samt allt planerat 
arbete som nu måste skjutas på, inte minst det nödvändiga utvecklingsarbetet. 
 
När privata Aleris lämnade Bollnäs sjukhus erbjöds personalen att följa med till 
det regiondrivna sjukhuset. 10 procent valde att inte följa med. Om lika många 
väljer att inte gå över till det nya primärvårdsbolaget så handlar det om 75-80 
vårdanställda. Primärvården har redan personalbrist och stort beroende av 
hyrpersonal. 
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Mina frågor utifrån ovanstående blir därför följande: 

1. Hur mycket beräknas de tillkommande momskostnaderna bli för regionen? 
 

2. Hur mycket beräknas framtagandet av primärvårdsbolagets logotyp kosta? 
 

3. Vad beräknas de nya arbetskläderna att kosta? 
 

4. Vad beräknas primärvårdsbolagets nya ledning kosta - VD inklusive stab? 
 

5. Vad beräknas eventuella nya lokaler kosta? 
 

6. Vad blir den totala kostnaden för den nu anställda konsultens arbete? 
 

7. Vad beräknas den ökade interndebiteringen och tillkommande 
administrationen kosta? 
 

8. Hur kommer samordningen av vården att påverkas? 
 

9. Finns det någon backup-plan ifall inte all personal följer med över till det 
nya primärvårdsbolaget? 
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